



臺灣 高雄

病友家庭同聚 為罕病兒護牙衛教

2023.08.06

文／蔡鳳琴 攝影／王瑾

八月六日在高雄靜思堂舉辦的「小胖威利慈濟人文營」，慈濟團隊安排一系列的動態闖關遊戲等活動，以及口腔衛生檢查，讓小胖威利症病友同聚共學，也讓家長們可以暫歇、充電。

小胖威利症是一種先天疾病，因第十五對染色體異常，患者無法控制食欲，容易導致肥胖，同時有肌肉低張力、出現阻塞性呼吸、血糖過高及心臟方面的問題。一方面因肌肉乏力，造成餵食困難，生長遲滯；也因為無飽足感，需透過團體生活引導學習調節行為與情緒。

高屏區慈濟人醫會牙科陳慶輝醫師、張志勤醫師齊為孩子們進行口腔檢查。陳醫師表示，多數小胖威利寶寶的自我照顧能力不夠，刷牙清潔度上有所不足，建議家長可從旁協助。

此外，也可依健保局的身障補助規範，每兩個月或三個月帶到牙科診所進行洗牙、清除牙結石，並做檢查，以降低蛀牙發生率。「此次受檢的小朋友，大部分都有牙齦炎、牙周病的現象，爸媽們要多留意，最好要帶到醫療院所接受牙科治療。」

不少家長都表示，很開心三年疫情



八月六日在高雄靜思堂舉行的「小胖威利慈濟人文營」，邀請病友家庭共聚，高屏區人醫會陳慶輝牙醫師為病童們進行牙科檢查。

之後能再度「團聚」，參與營隊帶给孩子很多的學習，像是對人有禮貌、感恩與謝謝掛嘴邊等，而且豐富多元的課程讓孩子玩得盡興，在志工們的呵護下，大人也可以放心地喘口氣。

台北慈濟醫院蔡立平醫師曾任小胖威利病友關懷協會理事長，此次也專程前來陪伴參與，提到了有趣的團康與手作等一系列活動，讓孩子們都樂在其中；此外，餐盒也經過營養師調配；更安排有牙醫師做牙科檢查，「工作人員用心程度令人難以忘懷，謝謝慈濟團隊的用心。」